

# 一次触及灵魂的党性洗礼

——商水县领导到联系点指导专题民主生活会综述

□记者 岳建辉

自我批评不回避、不掩饰,勇于揭短亮丑,互相批评真刀真枪、有辣味,革作风之弊、祛行为之垢。近期,按照中央、省委、市委的统一部署,商水县委书记孙敬林,县委副书记、县长马卫东和其他县委副书记、县政府领导同志深入到各自教育实践活动中,参加指导联系点领导班子专题民主生活会,实地查摆“四风”问题,以整风精神开展批评和自我批评。

8月1日至2日,孙敬林先后深入练集镇和商水县人社局指导专题民主生活会。在练集镇领导专题民主生活会上,练集镇党委书记张军启首先代表练集镇党政班子进行对照检查,同时带头进行自我批评,其他领导班子成员逐个对其开展批评。孙敬林认真倾听,并对查摆出来的问题、形成原因、整改

措施进行点评和分析。孙敬林指出,此次专题民主生活会无论是领导班子和个人的对照检查材料,还是同志之间开展的互相批评,都能紧扣主题、坦诚相见。领导班子能主动认领问题,自我剖析真实有深度,批评和自我批评动真碰硬,触及了思想和灵魂,达到了预期目的。孙敬林要求,要转化好专题民主生活会成果,以问题整改为抓手贯穿活动始终。要紧紧围绕问题抓整改、立说立行抓整改、对照先进抓整改,把整改措施落实好,把整改承诺兑现好,让群众看到真改实改的行动和效果。要认真学习领会习近平总书记系列讲话精神,以作风建设为重点将活动引向深入。要强化公仆意识,弘扬担当精神,健全约束机制。要坚持“两手抓、两不误、两促进”,始终坚持统筹兼顾,把开展党的群众路线教

育实践活动与贯彻落实中央要求和市委、县委部署结合起来,与本镇各项任务结合起来,引导党员干部增强改进作风的自觉性、增强干事创业的责任担当,进一步把思想和精力集中到干事创业上来。姚集乡是马卫东的教育实践活动联系点。7月31日,马卫东主持召开姚集乡民主生活会,该乡7名党委成员先后开展个人对照检查,班子成员分别对其开展批评。随后,其他班子成员也一一开展了直言不讳的批评和自我批评。在点评时,马卫东结合专题民主生活会情况和姚集乡工作实际,就如何持续深入开展实践教育活动提出要求。一要强化责任意识,持续深入开展好活动。清醒认识“四风”的严重性、危害性、顽固性、反复性,充分认识中央抓作风、改作风的坚定决心,确保教育实践活动善始善终、善做善成。二要紧扣突出问题,打好整改落实攻坚战。要进一步细化整改内容、整改措施,拿出任务书,明确时间表,落实责任人,做到件件有着落、项项有安排。三要坚持敞开大门,让群众监督评议整改成效。要认真开展好群众评议工作,整改内容向社会公布,整改过程让群众监督、整改效果让群众评议,把整改落实的着力点放在解决人民群众反映强烈的问题上。四要注重建章立制,巩固和拓展整改成果。要坚持抓基础抓长远,推动作风建设常态化、长效化。

与此同时,商水县领导李德来、杨继鲁、孙培忠等其他县级党员领导干部也分赴各自联系分包点,指导召开专题民主生活会。

## 商水集中销毁非法烟花爆竹引线

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 魏林 李梦夏)为进一步规范烟花爆竹市场,近日,商水县公安局姚集乡派出所在市排爆专家的指导下,对查处的500多斤非法烟花爆竹引线进行集中销毁。

此次非法烟花爆竹的集中销毁点,设在姚集乡一处空旷地带。记者在现场看到,在市排爆专家的指导下,姚集乡派出所的公安干警们紧张有序地排放鞭炮引线,并对附近群众进行清场,为销毁非法烟花爆竹做好安全准备。随后,公安干警点燃引线,火势由小到大。在近半个小时的火光和浓烟中,500多斤非法烟花爆竹引线化为灰烬。

姚集乡派出所所长胥国强说,近期,按照县公安局的统一部署,姚集乡派出所重拳出击,对可能非法生产烟花爆竹的重点村庄和院所进行逐门逐户的排查。截至目前,查处一个非法生产销售烟花爆竹的窝点,查获了大批生产原料、生产工具和成品、半成品鞭炮。其中,银粉520斤、硫磺190斤、高氯酸钾30斤、爆竹引线500多斤、半成品炮盘20余万响、成品炮30余万响。

## 商水举办妇幼健康技能竞赛

本报讯(记者 岳建辉)为了推动妇幼健康服务工作更好发展,进一步提高商水县妇幼健康服务水平,8月6日,商水县妇幼健康技能竞赛在县人民医院举办。

此次竞赛的主要内容有围产保健、妇女保健、儿童保健、计划生育技术服务知识,包括理论考试、实践技能操作、知识竞答三个环节。商水县医院、县中医院、县妇幼保健院、县计划生育技术服务站、21个乡镇卫生院的专业技术人员共85人参加了竞赛。通过理论考试、技能操作和知识竞答等形式,决出了围产保健、妇女保健、儿童保健、计划生育技术服务四个项目的第一名,县妇幼保健院获得了优秀组织奖。

通过此次竞赛的举办,切实提高了妇幼卫生工作者的理论水平和操作技能,充分展现了其勤奋好学、爱岗敬业、积极向上的精神风貌。

## 商水开展食品安全整治“夏日行动”

本报讯(记者 岳建辉)为做好夏季市场食品安全监管工作,商水县商务局积极开展夏季食品安全专项整治“夏日行动”执法大检查,以保障人民群众“舌尖上的安全”。

此次“夏日行动”以生猪定点屠宰场为重点,全面检查确保肉品质量安全各项规章制度的落实和台账管理情况,从源头上消除一切可能带来的食品安全隐患。为进一步提高群众食品安全意识,该局在集贸市场悬挂横幅20幅,发放《夏季食品安全知识》500多份,开展法律法规宣传,营造了城乡居民关注夏季食品安全的良好氛围。该局认真落实24小时值班制度,确保12312举报投诉电话畅通,并做好应急管理工作,及时上报夏季疫情动向和较大突发事件。商务执法大队除对各定点屠宰场(点)进行不定期检查外,还对城乡结合部的私屠滥宰易发地加强了执法检查。

“夏日行动”开展以来,共出动稽查车辆31辆,派出执法人员150余人次,捣毁黑窝点2个,有效遏制了私屠滥宰行为,确保人民群众吃上放心肉。



8月14日,商水县文联驻村工作队员韩丽深入汤庄乡张楼村,走村串户,访贫问苦,帮助群众解决实际问题,提升基层党组织带动发展、服务群众的能力。记者 岳建辉 摄

## 商水县多举措加强网络信息化工作

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 郭文杰)为适应新时期网络安全和信息化工作需求,商水县委宣传部把加强信息化建设作为一项重要工作来做,强化职能责任,落实管理制度,促进网络安全和信息化工作有序平稳开展。

为规范管理,完善信息队伍,商水县从乡(镇)、县直部门抽调了一批

政治素质好、工作能力强、有一定网络基础的工作人员,组建了一支20余人的网络信息员队伍,不定期开展专业知识培训、技能比拼、经验交流

等,随时解决工作中遇到的问题,提升业务能力和管理水平。同时,积极开展以“如何加强网络安全和信息化工作”为主题的宣传教育活动,内容包括提高认识、增强责任、摆上日程、开拓创新,强力推进等,真正把网络安全和信息化工作抓实抓好。

作为新闻舆论宣传的主阵地,商水县委宣传部充分利用中原商水网这一对外宣传平台,每天发布信息100余条,点击浏览量突破1.5万余次,开辟了群众获取信息的渠道,是

加强新媒体时代社会沟通能力,实现群众对宣传系统的新要求、新期待。

### “记者走基层 美丽乡村行”之十四

## 李全文:泥池里趟出致富路

□记者 岳建辉 通讯员 张长河 陆大龙

盛夏时节,走进商水县化河乡金芳生态莲藕种植基地,粗壮的莲茎托举着硕大的荷叶与含苞待放的荷花在微风中荡起层层碧波,形成一道亮丽的风景,同时也昭示着丰收与希望。

站在基地中央的池埂上,抬头远望,碧绿的荷叶连成一片,看不到边际,微风迎面吹来,碧绿的荷叶轻轻摇动,粉红的荷花露出了笑脸,美丽的蝴蝶、漂亮的蜻蜓,轻轻地落在荷花上,一动不动,它们相互衬托、相互点缀,似七彩油画般让人陶醉。三五结群的老人、孩子和青年男女常来这里游玩,欣赏这“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头;接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的曼妙美景,品味荷花的芬芳和莲

叶的清香,分享着即将丰收的喜悦,同时用手机把自己的笑容、倩影永远定格在这梦幻般的田园风光之中。

金芳生态莲藕种植基地是由化河乡宁楼村青年农民李全文创办的。

1998年,李全文和妻子在广东东莞摆

摊卖小吃了,挣到了人生的第一桶金。

打工期间,李全文发现莲藕市场需求

很大,且市场前景很好。后来,他只身

到山东考察学习,很快掌握了池藕种植技术。

2008年回到家乡后,李全文便开始着手流转土地种植莲藕,从当

初的10亩发展到150亩。莲藕试种成

功后,李全文又尝试着在莲藕里放养泥鳅,形成了“水底有莲藕,水中泥鳅”的混养模式;种植莲藕的农家肥释

放出微生物供泥鳅食用,泥鳅的粪便又可以滋养莲藕生长,一举两得。

按照现在的市场价格,种植一亩莲藕可收入1.3万元,加上套养的泥鳅,除去种

苗、土地租金、工人工资等开支,总收入达20多万元。李全文在泥池里趟出了一条致富路。

2012年,在李全文的带领下,化河乡成立了金芳生态莲藕种植专业合作社,入社农户达30多个,池藕种植面积迅速发展到300多亩。在此基础上,

商水县今年又建成了农科所100亩和

化河乡红家庭农场100亩两个莲藕种

植示范园区。如今,500多亩生态莲藕

长势良好,不仅有较强的观赏性,也给

种植户带来了丰收的新希望。

## 练集镇:“一家两制”巧致富

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 闫治凯)“妻子在镇服装厂打工,年收入近2万元,我在家里干农活和木工活,年收入有3万元,通过‘一家两制’,一年下来收入5万元是很稳定的。”近日,商水县练集镇耿楼村村民耿福才和记者说起家中的经济收入时喜上眉梢,“发家致富也要好好调整思路,分好工、唱好戏,不然的话就要落后了!”

耿福才说:“我妻子认为自己有缝纫手艺,就要为家庭多挣份收入。地里

的活我自己一个人完全可以忙得过来。这样一来,不仅家里的农活有人干,还额外多了两份收入,一份是妻子的务工收入,一份是我自己干木工活的收入,这可是顾家、增收两不误。”

今年初,被村里人称为“庄户老

行家”的张庄村村民张明玉也被妻子

送上了去杭州打工的班车。张明玉的

妻子说:“我丈夫头脑灵活,种地确实

是个行家,这几年家里收入不错。但

现在,村里的农合社有小麦收割机、旋耕机、喷灌机等机械,还有农活

## 商水网络安全和信息化领导小组召开第一次会议

本报讯(记者 岳建辉)8月7日下午,商水县委网络安全和信息化领导小组第一次会议召开。县委书记孙敬林,县委副书记、县长马卫东等领导参加会议。

孙敬林指出,网络安全和信息化工作是事关国家安全、政权安全和国家发展,事关广大人民群众工作生活的重大战略问题。商水是网络大县,网民总数达53万,居全市第三位。然而,由于网络基础设施薄弱、网民素质参差不齐,领导干部对网络媒体的应对能力不强,促使全县各级各部门要清醒认识当前网络安全和信息化工作

面临的严峻挑战,要深入学习贯彻中央、省委、市委会议精神,切实增强政治意识、发展意识、忧患意识,增强责任感、紧迫感,统筹各方、主动作为,开拓创新、真抓实干,为加快实现商水经济社会发展、全面建成小康社会营造良好的网络环境。

会上,马卫东传达了中央、省委、市委网络安全和信息化领导小组第一次会议精神。县委常委、宣传部长韩林就《县委网络安全和信息化领导小组工作规则》和《县委网络安全和信息化领导小组2014年工作要点》作了起草说明。

### 阳城时评

## 在民生小事上见真功

□岳建辉

第二批党的群众路线教育实践活动是在群众“家门口”开展的,与群众关系最紧密、最直接,不仅有“天下之忧”的大事,更少不了“鸡毛蒜皮”的小事。活动开展得好不好,群众说了算。因此,要使教育实践活动见实效,就需要各级干部着力解决好群众身边的小问题、小毛病、小事情,在“小事小处”上见真功。

民生小事不能“小视”,件件关系群众利益,要克服轻视思想、政绩心态、畏难情绪,从群众最需要的地方做起、从群众最反感的地方改起,一件一件地抓、一项一项地推,积跬步致千里、积小胜为大胜,以实绩赢得群众满意。如果把民生小事看得微不足道,认为没有什么价值而

### 为了群众·在一线

## 县总工会:培训下乡受欢迎

本报讯(记者 岳建辉)为深入开展党的群众路线教育实践活动,使工会服务工作更加贴近基层、贴近群众、贴近老百姓生产生活实际,8月份,商水县总工会赴各乡镇举办11次送培培训下乡活动,培训群众1400余人,受到了当地群众的普遍欢迎。

培训期间,来自各镇的基层工会干部和农民工代表齐聚一堂,聆听法律专家授课。受邀专家结合自己多年工作实践,传达解读了党的十

八届三中全会等重要会议精神,详细讲解了《劳动法》、《工伤保险条例》、《农村土地承包法》等法律法规,重点宣传了农民工外出务工法律维权知识,特别强调了如何理性表达合理诉求。

受训群众纷纷表示,通过培训,不但学到了法律知识,更懂得了如何依法表达诉求和维护自身权益。

这样有益的培训活动应该多举办一些,帮助农民增强自我保护意识。

## 县发改委:为群众送“厚礼”

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 王坤峰)“县发改委驻村工作队为我们送来的这份大礼珍贵、太及时了。我们更有信心抓好秋粮管理,夺取全年粮食大丰收啦!”8月6日,商水县郝岗乡西黄行政村党支部书记黄金山在领到商水县博能燃气公司送来的潜水泵、发电机等40套,价值6万多元。

郝岗乡党委书记毛茹说,县发改委驻村以来,为西黄、陈坡、干刘三个行政村送去了潜水泵、发电机等机械后高兴地说。

在开展党的群众路线教育实践活动中,商水县把百村集中整治作为“自选动作”,县发改委进驻到郝岗乡西黄、陈坡、干刘三个行政村。在了

群众的燃眉之急,切实把党的温暖送到了群众的心坎上。

## 魏集镇:走访带来新气象

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 苏建广)在第二期党的群众路线教育实践活动中,商水县魏集镇领导干部深入最困难、最偏远、最特殊的家庭开展走访活动,了解新形势下群众的期盼和需求,帮助群众解决实际问题,真正做到工作在一线、发现问题在一线、解决困难在一线、形象树立在一线。

魏集镇是一个综合性城镇,遇到的信访问题尤为突出,涉及的生产生活困难较多,经济发展不平衡。为此,魏集镇党委、纪委把信访人和困难群



为着力提高葡萄的品质和产量,商水县积极引进美人指、红地球等新品种,亩均效益达1.5万元,有效增加了农民收入。图为商水县城关乡双庙村村民郭修理一家正在采摘有机葡萄,准备上市。

记者 岳建辉 通讯员 刘飞 摄